



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență
MINISTRU

Nr. 12359 / D.R.P.
Data 29.12.2015

Nr. 256957/...12.2015

Către:

Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Stimate Doamnă Ministru,

Vă transmitem în anexă, răspunsul la întrebarea domnului deputat Iane Ovidiu Cristian, având ca obiect "Redresarea și modernizarea CET-urilor din România", transmisă de dumneavoastră cu adresa nr.11488/DRP/10.12.2015 și înregistrată la Camera Deputaților cu nr.8775A/2015.

Cu deosebită considerație,


MINISTRU ENERGIEI,
Victor Vlad GHIȚĂRESCU

Domnului CIPRIAN BUCUR

Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

MINISTRU

Nr. 256957/.....12.2015

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect: "Redresarea și modernizarea CET-urilor din România", vă comunicăm următoarele:

În sectorul energetic din România sunt necesare investiții pe scara largă pentru modernizare și reconstrucție, pentru extinderea capacităților existente și realizarea de noi capacități.

Operatorii economici din portofoliul Ministerului Energiei care au în componență centrale termoelectrice au în vedere măsuri pe termen scurt, mediu și lung ce au la bază ca principii definitorii eficientizarea activității prin investiții de reabilitare și re tehnologizare a proceselor productive, reducerea impactului asupra mediului și păstrarea capacității de producție prin investiții noi care să le înlocuiască pe cele retrase din exploatare.

Astfel, printre măsurile avute în vedere pentru atingerea obiectivelor de eficientizare, reabilitare și re tehnologizare se numără:

- Dezvoltarea și implementarea unor programe de reabilitare, modernizare și investiții în scopul creșterii eficienței de producere a energiei termice și energiei electrice prin reducerea consumului specific de combustibil convențional și a emisiilor poluante;
- Reducerea concentrației de Nox din gazele de ardere la grupurile energetice pentru conformarea la cerințele de mediu;
- Implementarea unor instalații de cogenerare destinate producerii de energie electrică și termică în CET-uri;
- Implementarea de tehnologii de ardere la CAF-urile din CET-uri pentru conformarea la cerințele legislației de mediu;
- Dezvoltarea unor programe de lucrări de mentenanță preventivă și predictivă, care să conducă la creșterea disponibilității instalațiilor energetice;
- Atragerea de capital privat pentru realizarea de investiții noi;
- Retragerea din exploatare a unor agregate neperformante, care funcționează neeconomic și nu îndeplinesc cerințele de mediu.

Având în vedere situațiile deosebit de dificile cu care se confruntă centralele termoelectrice rămase în patrimoniul unor operatori economici la care Ministerul Energiei deține calitatea de acționar, pentru a preîntâmpina distrugerea unui număr semnificativ de sisteme de termoficare este necesar, ca împreună cu Ministerul Dezvoltării Regionale și

**MINISTERUL ENERGIEI***Profesionalism. Integritate. Transparență***MINISTRU**

Administrației Publice, Ministerul Economiei, Comerțului și Relației cu Mediul de Afaceri, Ministerul Finanțelor Publice și Ministerul Fondurilor Europene, să se analizeze și să se stabilească un concept integrat menit să asigure continuitatea și sustenabilitatea serviciului public de furnizare a agentului termic, să facă posibilă atragerea de fonduri pentru investiții de reabilitare și să conducă la reducerea costurilor.

Dorim să menționăm faptul că informații privind modernizarea CET-urilor din România sunt prezentate în Programul Termoficare 2006-2015 căldură și confort implementat de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.

În ceea ce privește Strategia Energetică a României, menționăm că aceasta este în curs de elaborare și este menită să pregătească și să dezvolte în mod echilibrat și durabil sistemul energetic național, cu recunoașterea interacțiunilor dintre dezvoltarea de noi capacități de producere și a infrastructurii energetice necesare, a economisirii de energie, asigurării securității energetice și integrării pieței europene de energie, bazate pe o perspectivă regională mai mult decât o perspectivă națională.

De asemenea, energia termică și reorganizarea acestui sector vor ocupa un loc important în viitoarea Strategie Energetică a țării.

Cu deosebită considerație,

MINISTERUL ENERGIEI,
Victor Vlad ~~DRIC~~ ORESCU